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Τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε από την Σχολή Γονέων (Ανοιχτό
Πανεπιστήμιο Κατερίνης) η εκδήλωση με ομιλητή το Διευθυντή της Υπηρεσίας Ιστορίας
Ναυτικού (Υ.Ι.Ν.) Πλοίαρχο του Πολεμικού Ναυτικού κ. Λεωνίδα Τσιαντούλα με θέμα: «Από
την Αθηναϊκή τριήρη στο Θωρηκτό Αβέρωφ. Τα ξύλινα τείχη της Πατρίδας μας» .
Η ομιλία έγινε με την ευκαιρία της έλευσης, μετά από 72 χρόνια, του Θωρηκτού Αβέρωφ
στην Θεσσαλονίκη, στο οποίο ο ομιλητής διετέλεσε κατά το παρελθόν κυβερνήτης. Ο
πλοίαρχος Λεωνίδας Τσιαντούλας Π.Ν. Ο ομιλητής ανέπτυξε με τρόπο σαφή και
παραστατικό ορισμένα ιστορικά παραδείγματα αλλά και με πλούσια παράθεση
φωτογραφικού υλικού και βίντεο, πώς τα πλοία μας, τα «ξύλινα τείχη» της Ελλάδος, έχουν
στη διαδρομή της ιστορίας σώσει τη χώρα μας από μεγάλες καταστροφές. Tο Πολεμικό
μας Ναυτικό, διένυσε μια ένδοξη πορεία τρεισήμισι χιλιάδων ετών που άφησε ανεξίτηλη τη
σφραγίδα του στην παγκόσμια ναυτική ιστορία, αλλά αυτό οδήγησε παράλληλα και το
εμπορικό ναυτικό στη δημιουργία ενός από τους μεγαλύτερους εμπορικούς στόλους του
κόσμου.

      

Στο πρώτο μέρος της ομιλίας του ο κ. Τσιαντούλας ανέλυσε διεξοδικά την εποχή των
Περσικών πολέμων και τις ανάγκες μου οδήγησαν τους Αθηναίους στο να συλλάβουν την
ιδέα της κατασκευής του σκάφους «τριήρης» και στη δημιουργία ενός αξιόμαχου στόλου
που κατατρόπωσε τους Πέρσες στη Σαλαμίνα το 490 π.Χ. Αυτό το στόλο εννοούσε το
Μαντείο των Δελφων με το χρησμό των «Ξύλινων Τειχών» που τους είχε δώσει. Από την
εποχή, λοιπόν, της Αθηναϊκής «τριήρους» και την ναυμαχία της Σαλαμίνας μέχρι το θρυλικό
θωρηκτό Αβέρωφ των Βαλκανικών πολέμων και του δευτέρου Παγκόσμιου πολέμου, μέχρι
τους Βυζαντινούς Δρόμωνες με το υγρό πυρ, μέχρι τα πυρπολικά των μπουρλοτιέρηδων του
'21 και μέχρι σήμερα, έχει καταστεί σαφές ότι διαχρονικά η ναυτική ισχύς διαδραμάτισε
καταλυτικό ρόλο στην ύπαρξη της χώρας μας. Αντίθετα, έχει αποδειχθεί, ότι η παραμέληση
της ναυτικής ισχύος οδήγησε κατά καιρούς σε εθνικές περιπέτειες και καταστροφές. Η
θρυλική φράση του Θεμιστοκλή, λίγο πριν τη ναυμαχία της Σαλαμίνας «Έχουμε γη και
πατρίδα, όταν έχουμε πλοία στη θάλασσα», έχει και θα έχει για τη χώρα μας διαχρονική
σημασία.
Στο σημείο αυτό της ομιλίας του ο κ. Πλοίαρχος περιέγραψε πως η πολιτεία μας έφθασε
προ ετών στην απόφαση της κατασκευής ενός πιστού αντιγράφου της αρχαίας ελληνικής
«τριήρους» από καθαρά ερευνητικούς λόγους, που ονομάστηκε «ΤΡΙΗΡΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ».
Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας του ο πλοίαρχος κ. Τσιαντούλας, αφού έκανε μια ιστορική
αναφορά και διέτρεξε με συντομία την ένδοξη ναυτική πορεία της Ελλάδος, πέρασε στη
σύγχρονη εποχή, την εποχή του « Θωρηκτού Αβέρωφ» και της θρυλικής διαδρομής του.
Περιέγραψε με συγκίνηση τους αγώνες του ζωντανού ακόμα αυτού θρύλου κατά την περίοδο
του δευτέρου παγκοσμίου πολέμου και ιδιαίτερα στη Μέση Ανατολή. Ανέλυσε το ιστορικό
και τις συνθήκες κάτω από τις οποίες αναγκάστηκε να καταφύγει στην Αίγυπτο και τις
δικαιολογημένες τιμές που του αποδίδουμε σήμερα.
Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Κατερίνης κ.Χιονίδη κ.
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Παπαζήσης, ο Υποδιεθυντής της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας κ. Ναχόπουλος, ο
Πρόεδρος του Ναυτικού Μουσείου Λιτοχώρου κ.Τριανταφύλλου Ιωάννης.
Στο τέλος πραγματοποιήθηκαν και ερωτήσεις απο τον κόσμο που παραβρέθηκε στην ομιλία.
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